



泉州市深化精神文明创建

360多户村民主动捐款210多万元,支持家乡建设新桥——

搭起“连心桥” 铺就“幸福路”



得知村里要建新桥,全村606户村民中已有360多户主动捐款,其中还有42名退役军人,累计捐款金额210多万元。昨日,在新桥施工现场,南安市梅山镇水口村党支部副书记陈台坚自豪地说,大伙团结一心为家乡建设添砖加瓦,将成为村里的又一段美谈。



年久失修 便民桥变危桥

水口村位于南安市梅山镇与金淘镇的交界处,川流不息的淘溪从该村蜿蜒而过。平时的淘溪绵绵流淌,而当降雨量较大时,淘溪水便如奔腾的野马,势不可挡。最初,这里只有一道拦水的“大坝口”,一旦水位上升,经常险象环生。由于淘溪隔断了该村与外界相连的主要道路,早期村

民进出时需要蹚溪或坐船,不仅不方便还存在安全隐患。

1985年10月,随着水口村英山桥的通车使用,村民们结束了蹚溪水、坐船过河的历史。30多年来,英山桥承载着村民的出行重任,成为该村重要的便民桥。

2021年底,南安市、梅山镇有关单位

及水口村两委通过多次调查、商讨后认定,现有的英山桥因年久失修,桥台有多处竖向裂缝,部分砌块脱落,存在较大安全隐患。此后,上级相关部门批准新建一座英山桥,便利群众出行,消除安全隐患。水口村为此成立了英山桥筹建委员会,陈台坚也成为主要负责人之一。

发布倡议 村民踊跃捐款

经测算,建新桥共需资金450多万元,相关单位拨款200余万元,尚有200余万元缺口。为补上资金缺口,今年2月5日,英山桥筹建委员会发出捐资修桥的倡议书。500元、1000元、5000元、10000元……倡议书

一经发布,村民纷纷踊跃捐资,一时间捐资修桥的消息成为村里最大的热点。

“没想到倡议书发布后不到10天,捐款的村民就达到了300户,捐款金额达到180多万元,基本将资金缺口补上了!”陈

台坚开心地说,有些年纪大的老人不懂得用手机转账,还自己拿着现金到村委会捐款。不少村民表示若有不足,愿意继续捐款。截至目前捐资总额已达到210多万元,陆续仍有村民在捐款。

弘扬新风 为捐款者立碑

值得一提的是,此次捐款中,该村的不少退役军人也纷纷慷慨解囊,彰显了“退伍不褪色,心系家与国”的精神。退伍老兵黄宝地得知村里要募捐修桥时,行动不便的他立即嘱托儿子连续两次帮自己捐出平时俭省的生活费;在外谋生的退伍老兵林贻水今年年初回家探亲时得知此事,也主动与村委会工作人员联系,捐资

2万元;70多岁的退伍老兵林贻水因不懂得手机转账,亲自提着5888元现金到村委会捐款表示支持……截至目前,该村已有42名退役军人为此次建新桥捐款,总额达到16万元左右。

近年来,水口村通过设立村规民约等方式倡导移风易俗新风尚,持续推进乡风文明建设,广大村民将简办红白喜事省下

来的钱用于村里的公益事业。这次也多亏

村民们鼎力支持,将资金缺口补上,推进新

桥建设顺利进行。”陈台坚说,新桥已于农

历正月初九正式动工,预计今年5月底完

工。规划的新桥设计取直,全长约70米,宽

约10米,位置比旧桥更靠近村主干道。新桥

完工后,他们计划为此次捐款的村民立碑

刻名,让这段美谈在村里流传下去。

千人净滩 守护家园



3月5日是学雷锋纪念日,当天下午,一场“青春建功新时代,学习雷锋志愿行”暨“文明实践我行动”净滩志愿活动在石狮市祥芝镇东大垵海滩举行。

在现场,50个团队、近千名志愿者身着五颜六色的志愿服,手持垃圾钳等工具,分散在沙滩各个角落,用实际行动践行雷锋精神,做保护生态环境的倡导者和捍卫者。

经过2个小时的奋战后,看着澄澈的天空和美丽整洁的海岸线,志愿者林海芳露出了舒心的笑容。她说,自石狮市祥芝美丽海岸志愿者协会成立以来,她便多次参与净滩行动,“身为石狮人,守护家乡的海岸线,为市民、游客创造干净整洁、体验感更好的沙滩是我们共同的心愿。”

据悉,石狮东大垵净滩活动始于2014年,由祥芝渔民蔡加渐和陈省华夫妻共同发起。据不完全统计,截至目前已发动净滩活动703场,吸引10万多人次参与。

(融媒体记者杜婉琼 李心雨 通讯员蔡加渐 文/图)

我市3人入围“福建好人”候选榜单

本报讯(融媒体记者廖培煌 实习生魏富城)昨日,记者从泉州市文明办获悉,2024年第一季度“福建好人”评选已于日前开始。我市共有3人上榜,其中杨嘉红入围助人为乐类候选人,杜晓航入围见义勇为类候选人,黄文河入围敬业奉献类候选人。

杨嘉红是福建省中嘉建设工程有限公司董事长、福建省女企业家协会副会长、惠安县女企业家联谊会会长。在自身发展的同时,她心系员工,关怀帮助困难员工;她坚持关爱留守儿童、“两癌”困难母亲、困难学生、独居老人等,近年来累计捐资200多万元;她搭起巾帼企业交流互通平台,通过举办培训班,考察学习等各类活动,拓宽交流渠道,分享发展经验,帮助惠安女企业家快速成长,倾情反哺社会。她曾获评“福建省三八红旗手”“泉州市劳动模范”“全国巾帼建功标兵”等荣誉。

杜晓航是晋江市瑞桐蓝天应急救援中心理事长兼队长。救援中心成立以来,他

带领队员共完成救援行动120次(起)、大型群众活动安全应急保障15场、安全教育知识宣教和技能培训312场。2023年8月,台风“杜苏芮”来势汹汹,杜晓航和队友们坚守一线抢险救灾,转移受灾群众10人。2023年2月6日,土耳其发生强震后,他带领4名急救队队员抵达土耳其参与救援。他曾获评“第八届泉州市道德模范”。

黄文河是德化县第二实验小学鹏祥分校语文老师、安保处副主任。从教10多年,他积极探索教研教改,积累了丰富的教学经验,所任教学科的成绩均名列前茅,指导学生参加各级各类比赛先后累计有50多人次获市县一、二、三等奖;他参加各级各类教师业务竞赛屡获佳奖,多篇论文在省市刊物上发表。他被福建省希望工程办评为“希望工程园丁提名奖”。

即日起至3月15日,广大群众可以通过“文明福建”微信公众号,进入“点赞好人”页面,为我市的3名“福建好人”候选人投上一票。

泉州一志愿服务队入选省级学雷锋活动示范点

本报讯(融媒体记者叶虹羽)近日,省委宣传部发布2024年全省学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵名单,泉州培元中学大志志愿服务队名列其中,为全省五个示范点之一。

据悉,2018年以来,泉州培元中学大志志愿服务队在常态化开展学雷锋活动的基础上总结优化管理机制,开创性地凝练出“1+N”项目式学雷锋活动模式。学校开发了立足社区服务的志愿服务培训课程,编印《志愿至美》志愿服务课程读本,同时借助志愿中国系统做好志愿服务时长记录、评价,形成一整套完

整的具有校本化特色的志愿服务管理体系。截至2023年11月,该志愿服务队累计开展社区青少年关爱行动暨学雷锋活动35期,组织师生志愿者超过1250人,其中社区青少年关爱行动暨暑假七彩夏令营、周末课业辅导已实现常态化开展,为社区近40名青少年提供课程服务、学业帮扶。

该志愿服务队已经实现在周末、重大节假日及寒暑假常态化开展学雷锋志愿服务,是校园、古城、交通站点等重点区域文明实践的重要力量,成为一道道靓丽的“志愿红”“文明绿”。

坚守“两节”

“老黄牛”站好最后一班岗

本报讯(融媒体记者杜婉琼 王丽虹 通讯员罗珊杉 实习生郑楚雯)“再过几个月就要退休了,我要站好最后一班岗,给自己的从警生涯画上圆满的句号。”刚刚过去不久的春节元宵,鲤城公安临江派出所民警吴端概如往常一样坚守岗位,和往年不同的是,这是他公安生涯里最后一次轮值“两节”,这令他倍感珍惜。

这个“两节”假期,泉州古城人潮涌动,热闹非凡。在岗期间,吴端概穿梭在拥挤的人群中,从清晨到中午不停地忙碌着,他有序疏导拥挤的人流,确保市民、游客安全,直到交接班的同事到来,才放心离开。

“当了这么多年的民警,好像没有做过什么轰轰烈烈的事情。”回忆起自己的从警经历,吴端概感慨万分。2000年,他从边防转业到鲤城公安分局,到临江派出所担任一名社区民警,这一干就是20余年。他奋战在基层一线,致力为群众排忧解难。在万家团圆的除夕夜里,他经常在派出所度过。2021年的除夕夜,一名群众报警称自家宠物狗走丢,他立即出警

寻找。当群众抱着失而复得的狗向他表示感谢时,他欣慰地笑了,“能帮群众做点什么,我很开心。”

从警几十年,由于职业的特殊性,吴端概时常因工作顾不上家,幸运的是,妻子和孩子都十分体谅他。儿子小吴在他的言传身教下,考入福建警察学院,毕业后成为一名刑警。“小时候不理解,为什么父亲经常加班,无法陪我玩,直到自己也成为一名警察,我才理解父亲身上肩负着的责任。”小吴感慨道。

从警以来,吴端概如“老黄牛”般勤勤恳恳,坚守在工作岗位上,从青春年华到老骥伏枥,时间飞逝却从未带走他的敬业与忠诚。他表示很知足,因为这就是他的人生价值。



主办:鲤城公安分局

学雷锋做公益 温暖老人心

连日来,泉州禾康工作人员携手丰泽区东湖街道铭湖社区工作人员、泉港巾帼志愿者在丰泽、泉港、永春等地开展一系列学雷锋志愿服务活动,让老年人感受到社会各界的关爱和温暖。

(融媒体记者陈明华 通讯员吴玉云 摄)

展示巾帼风采

本报讯(融媒体记者黄耿煌 陈灵 通讯员傅丽红 黄炳碰)为深化新时代文明实践工作,时值三八国际劳动妇女节到来之际,5日下午,南安开展“扬文明新风 展巾帼风采”九都镇新时代文明实践系列活动,展示巾帼风采和非遗文化魅力,弘扬文明新风。

当天,九都镇移民文化广场热闹非凡,先后举行了南安市委宣传部与九都镇新时代文明实践所结对共建签约仪式、巾帼志愿服务队授旗仪式、九都镇“好婆媳”“好妯娌”“最美家庭”颁发仪式等活动。随后,泉州市、南安市第五层次人才陈建新携其南音团队为大家带来《春光明媚》节目,南安市文联、九都镇妇联、九都中学、九都镇南音协会等也带来了精彩的非遗表演。在非遗展示区,剪纸泉州级非遗传承人,泉州

弘扬文明新风

市、南安市第五层次人才杨民兴和南安市竹编技艺代表性传承人谢灵常现场展示剪纸艺术和竹编艺术。广场还设有包含学习雷锋、垃圾分类、移风易俗、扫黄打非、女性健康等五大板块的文明实践宣传展板,以及“希望的田野”——南安市乡村振兴主题美术摄影作品展。

据悉,本次活动由南安市委宣传部、南安市委文明办、南安市妇联、文联,九都镇党委、政府等主办。接下来,九都镇将继续发挥桥梁纽带作用,开展交流研讨、文艺表演等各类活动,扩大人才展示机会,为非遗文化传承贡献力量。当天上午,南安还举行“弘扬雷锋精神,共创文明城市”2024年南安市新时代文明实践进机关(溪美街道专场)暨“学雷锋·文明实践我行动”主题活动现场。

速裁法庭全面运行 公检法同堂办案

本报讯(融媒体记者杜婉琼 李心雨 通讯员许冰冰)近日,石狮市公安局执法办案管理中心刑事速裁法庭成功进行了首案审判,联动石狮市人民法院,在短短33个小时内,完成一起危险驾驶案的侦查、审查和审判过程,作出一审判决,大大提升了司法效率。此案的成功审判也标志着速裁法庭的全面运行。

据悉,近年来,石狮市公安局主动加强沟通协调,系统完善执法办案管理中心速裁法庭“一站式”操作流程。执法办案管理中心紧紧围绕上级公安机关的决策部署,高度重视提质增效工作,积极融入“一体化”办案中心的建设大局。中心的刑事速裁法庭也得到了检法部门的大力支持和配合,对案情简单的,证据确凿、认罪认罚等符合速裁程序条件的轻微刑事案件采取速裁



通告

凡于2024年1月31日前被我局交警大队及各派出所扣押的交通事故或交通违法车辆,请车辆所有人自本通告见报之日起3个月内携带身份证、行驶证等相关手续到扣押单位接受处理。逾期不来接受处理,我局将依法进行处理。

安溪县公安局
2024年3月7日